
Problema 1. Suma a ³apte numere naturale este 2017, iar suma a
trei dintre ele este 1008. Ar taµi c  produsul lor este un num r divizibil
cu 4.

Soluµie: Produsul celor ³apte numere se divide cu 4 dac  cel puµin
dou  dintre numere sunt pare. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1p

Dac  suma a trei dintre numere este 1008, atunci unul dintre ele
este num r par sau toate trei sunt numere pare.

Dac  trei dintre ele sunt numere pare, atunci produsul celor ³apte
numere se divide cu 8, deci ³i cu 4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3p

Dac  unul singur este par, deoarece suma celor ³apte numere este
2017, un num r impar, rezult  c  suma celorlalte ³ase este un num r
impar. De aici concluzia c  printre cele ³ase numere mai exist  cel puµin
un num r par. În aceste condiµii, având dou  numere pare, produsul lor
se divide cu 4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3p

Problema 2. Determinaµi numerele prime p ³i q pentru care
1 + p+ p2 + p3 + . . .+ p10 + q = 2050.

Soluµie: Dac  p ≥ 3, atunci p10 ≥ 310 ³i cum 310 = 59049 de-
ducem c  egalitatea 1+p+p2+p3+ . . .+p10+q = 2050 este imposibil .
Prin urmare p = 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4p

Relaµia dat  devine 1 + 2 + 22 + 23 + . . . + 210 + q = 2050. Cum
1 + 2 + 22 + 23 + . . .+ 210 = 211 − 1 = 2048, obµinem q = 3. . . . . . . .3p

Problema 3. Fie numerele naturale x1, x2, x3, ..., x100, care îm-
p rµite la un num r natural nenul n, dau resturi diferite dou  câte dou 
³i câturi nenule, diferite dou  câte dou .

a) Ar taµi c  n ≥ 100.
b) Calculaµi cea mai mic  valoare a sumei x1+x2+x3+ ...+x100.
Soluµie: a) Presupunem c  n < 100 atunci, dac  r este restul

împ rµirii la n, avem r ≤ 98. Înseamn  c  avem 99 de resturi diferite.
Deoarece împ rµim 100 de numere la n trebuie s  avem 100 de res-
turi. Atunci unele dintre resturi vor � egale, ceea ce contrazice ipoteza
problemei. În concluzie n ≥ 100. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3p

b) Notâm xk unul dintre numerele date, unde k este un num r
natural de la 1 la 100. Avem xk = n · ck + rk, ck �ind câtul ³i rk
restul împ rµirii la n a num rului xk. Atunci x1 + x2 + x3 + ...+ x100 =
n · c1 + r1 + n · c2 + r2 + n · c3 + r3 + ...+ n · c100 + r100 = n · (c1 + c2 +
c3 + ...+ c100) + (r1 + r2 + r3 + ...+ r100). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2p

Cea mai mic  valoare a sumei c1+c2+c3+ ...+c100 este 1+2+3+
...+100 = 101·50, iar cea mai mic  valoare a sumei r1+r2+r3+...+r100
este 0 + 1 + 2 + ...+ 99 = 99 · 50.
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Dac  lu m n = 100 obµinem x1 + x2 + x3 + ... + x100 = 509950,
cea mai mic  valoare a sumei c utate. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2p
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